

CA-1257/05-XII.2008



# ROMÂNIA ★ MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Nr. B 1-3-1/658

30 noiembrie 2008

Aprob,

Traian Băsescu  
Președintele României

De acord,

Călin Popescu-Tăriceanu  
Prim-ministrul României

## MEMORANDUM

Avizat: / Cătălin Marian Predoiu, ministrul justiției

P. Varujan Vosganian, ministrul economiei și finanțelor

P. Ovidiu Silaghi, ministrul pentru întreprinderi mici și mijlocii, comerț, turism și profesii liberale

Aurel Ciobanu-Dorobăa, Secretar de stat, Departamentul pentru Afaceri Europene

De la: Lazăr Comănescu, ministrul afacerilor externe



**Tema:** Aprobarea semnării Acordului de parteneriat economic preliminar între Côte d'Ivoire, pe de o parte și Comunitatea Europeană și statele sale membre, pe de altă parte

La 12 iunie 2002, Consiliul a autorizat Comisia să deschidă negocieri asupra Acordurilor de Parteneriat Economic cu statele ACP.

În concordanță cu concluziile CAGRE – componenta Dezvoltare din noiembrie 2007, la 7 decembrie 2007 a fost parafat Acordul de parteneriat economic preliminar între Côte d'Ivoire, pe de o parte și Comunitatea Europeană și statele sale membre, pe de altă parte (denumit în continuare „APE preliminar”).

## APE preliminar urmărește:

- Să permită părții ivoriene să beneficieze de un acces mai bun pe piață oferit de CE în contextul negocierilor APE, evitând, totodată, perturbarea schimburilor comerciale între Côte d'Ivoire și Comunitatea Europeană la expirarea regimului comercial tranzitoriu al Acordului de la Cotonou (31 decembrie 2007)
- Stabilirea bazelor pentru negocierea unui APE;
- Promovarea integrării armonioase și progresive a Africii de Vest în economia mondială;
- Consolidarea relațiilor existente între părți pe baza solidarității și a interesului reciproc;
- Crearea unui acord compatibil cu articolul XXIV din GATT 1994.

Conform Articolului 75 (2) și (4 - 6) al APE preliminar, este prevăzută intrarea în vigoare a Acordului, „în prima zi a lunii următoare datei la care partea ivoriană și CE își notifică reciproc îndeplinirea procedurilor necesare în acest scop”. Totodată, se prevede aplicarea provizorie a Acordului, în conformitate cu legislația părților sau prin ratificarea acestuia, cu începere la 10 zile după primirea ultimei notificări privind aplicarea provizorie din partea CE sau a Côte d'Ivoire. De asemenea, CE și Côte d'Ivoire pot aplica acordul, în întregime sau parțial, înainte de aplicarea sa provizorie, în măsura în care acest lucru este posibil în temeiul legislației lor interne”.

Se prevede, de asemenea, continuarea negocierilor cu întreaga regiune Africa de Vest în vederea încheierii unui APE cu întreaga regiune, Articolul 75 (8) prevăzând că Acordul va fi înlocuit de un APE global încheiat la nivel regional cu CE.

**APE preliminar se preconizează a fi semnat de către Côte d'Ivoire și în numele Comunității Europene, în Africa de Vest, la 24 noiembrie 2008.** Totodată, se anticipează posibilitatea ca statele membre să semneze acordul în marja unor reuniuni COREPER II la Bruxelles, în perioada noiembrie – decembrie 2008.

O variantă consolidată a textului APE preliminar cu anexele traduse integral în limbile oficiale ale UE se anticipează a fi publicată doar după semnarea acestuia, existând deja un precedent de acest fel, respectiv Acordul de Parteneriat Economic semnat cu statele CARIFORUM (15 octombrie a.c.).

Data fiind disponibilitatea UE de a semna APE preliminar cu Côte d'Ivoire **propunem ca APE preliminar să fie semnat de Mihnea Motoc, Reprezentantul permanent al României pe lângă UE, și, în acest sens, să se elibereze depline puteri domnului Mihnea Motoc.**

(Red. M. Alexandru, DAsD)